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     PROJEKTAS“MOTYVUOTI MOKYTOJAI IR TĖVAI.-MOTYVUOTI MOKINIAI“NR.09.2.1-ESFA-K-728-01-0022(1.2.1.VEIKLA)

GARGŽDŲ „MINIJOS“PROGIMNAZIJOS 5E KLASĖS MOKINIŲ, MOKYTOJŲ IR TĖVŲ SESIJOS, VYKUSIOS 2019-05-07,
APIBENDRINIMAS

 5e klasės bendra tėvų ir mokinių sesija vyko 2019-05-07 . Susirinkime dalyvavo  16 tėvų ir 16 mokinių. 
 Susirinkimą pradėjome susėdę ratu. Mokiniai ir tėvai dalinosi mintimis atsakydami į klausimus : Kas buvo sunkiausia šiais mokslo metais? Kas sekėsi geriausiai, kokių lūkesčių nepavyko įgyvendinti?
Diskusija užsitęsė gana ilgai, tiek tėvai , tiek vaikai kalbėjo, kad sunkiausia buvo priprasti prie vertinimo balais, ypač susitaikyti su žemesniu balu, noras gero balo noras kartais neatitiko mokinio žinių lygis, dėl to krito ūpas mokytis.
Aptarėme lūkesčių, kurie buvo numatyti pirmame užsiėmime, įgyvendinimą. Dauguma mokinių prisipažino, kad nebuvo lengva pasiekti tai, ką numatė, kad reikėjo įdėti daug pastangų, tėvai paminėjo, kad tikslų įgyvendinimui ir siekimui pasitarnavo individualios konsultacijos su mokytojais. Taigi, bendradarbiavimas , nuolatinis rūpinimasis vaiku , tikrai padeda pasiekti geresnių rezultatų-tokia išvada buvo vieningai aptarta.Mokiniai prisipažino, kad tikslų siekimui trukdė jų išsiblaškymas, nemokėjimas susikoncentruoti duotai užduočiai, todėl ir įvertinimai kartais neatitiko lūkesčių. Dauguma mokinių kalbėjo apie aktyvumo stoką, baimę, kad bus nesuprastas, jeigu atsakymas nebus teisingas, aptarėme ir bendravimo problemas, kad reikalinga padirbėti mandagaus bendravimo temomis. .  Taigi,  popieriaus lape tėvai ir vaikai nurodė, ko reikia, kad mokiniams mokykloje būtų linksma ir įdomu:ieškoti bendrų sprendimų, nuoširdumo, supratingimo, sveikos kontrolės, kuri ugdytų atsakomybės jausmą prieš save ir kitus., organizuoti daugiau bendrų veiklų tarp tėvų ir vaikų,tinkamai nukreipti vaikus laisvalaikio leidimui ir t.t.

Susirinkimą baigėme žaidimu su balionais. Šis žaidimas pareikalavo susikaupimo, daugybės pastangų ir susiklausymo vieno su kitu, kad galutinis tikslas būtų pasiektas, taigi visi priėjome vieningos išvados, kad norint kažką pasiekti, įgyvendinti tikslus, lūkesčius, būtinas glaudus bendradarbiavimas ir nuolatinė bendrystė.  
                                                                    Klasės auklėtoja: Danutė Prunskienė
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