
Rekomendacijos parengtos vadovaujantis smurto artimoje aplinkoje atpažinimo kriterijų ir veiksmų rekomendacijomis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos švietimo ir mokslo ministro 2017 m. rugpjūčio 3 d. įsakymu Nr. V-625 „Dėl rekomendacijų mokykloms dėl smurto atpažinimo kriterijų ir veiksmų, kilus įtarimui dėl galimo smurto artimoje aplinkoje patvirtinimo“, vadovaujantis 2020 kovo 14 nutarimu Nr. 207 „Dėl karantino Lietuvos respublikos teritorijoje paskelbimo“ ir vadovaujantis Gargždų „Minijos“ progimnazijos smurto ir patyčių prevencijos, intervencijos ir postvencijos vykdymo tvarkos aprašu.	

 (
Karantino metu nelengva tiek vaikams, tiek jų tėvams 
– kyla daug iššūkių, emocijų. Nuotolinio mokymo metu labai svarbu palaikyti ryšį su mokiniais ir jų tėvais
 (kalbėtis telefonu ar sus
isiekti kitomis nuotolinio bendravimo
 priemonėmis)
,
 
siūlyti ir organizuoti jiems reikiamą pagalbą
, 
ypač tuomet, kai vaiko elgesys ir situacija šeimoje kelia nerimą.
 
Jeigu neramu dėl vaiko elgesio ir savijautos (nerimo, baimių, streso), motyvacijos mokytis stokos konsultuokitė
s su ugdymo įstaigos psichologu.
 
Įtarus, kad vaikas galimai patiria smurtą
 artimoje aplinkoje
 būtina nedelsiant reaguoti, atlikti veiksmus orientuotus į įtarimų patvirtinimą ar paneigimą.
)
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 (
Žemiau pateiktoje lentelėje išvardinti patiriamo sm
urto požymiai, kurių negalima i
g
n
oruoti
. Privaloma atlikti veiksmus, orientuotus į įtarimų patvirtinimą ar paneigimą
, 
konsultuotis
 
su
 
švietimo pagalbos specialistais
.
)






Psichologinis smurtas, jo požymiai ir aplinkybės sukėlę įtarimą:


vaiko, patyrusio smurtą elgesys: emociniai sunkumai, perdėtas meilumas, pasitikėjimo savimi stoka, nerimastingumas, perdėtas atsargumas, artimo ryšio su vaiko atstovais pagal įstatymą stoka, agresyvumas, amžiaus neatitinkančios žinios (kalba, elgesys), sunkumai valdyti stiprias emocijas, atsiribojimas/atsitraukimas nuo tam tikro asmens, baimė, neapykanta tam tikro asmens atžvilgiu, socialinių įgūdžių stoka, emocinis nebrandumas, mikčiojimas, apsunkinta kalba, psichosomatiniai skundai, nevalingas šlapinimasis ir tuštinimasis, depresija, uždarumas, save žalojantis elgesys (alkoholio vartojimas, suicidiniai bandymai).


smurtaujančio suaugusiojo elgesys: nepagarbos demonstravimas, negatyvūs pasisakymai apie vaiką, emocijų vaiko atžvilgiu nerodymas, nesirūpinimas vaiko medicininiais poreikiais, vaiko pravardžiavimas, viešas žeminimas, grasinimai sukelti vaikui fizinę žalą, nerealistinių lūkesčių vaiko atžvilgiu puoselėjimas, vaiko išnaudojimas namuose kaip tarno, vaiko įtraukimas į į „suaugusiųjų reikalus“, pvz., skyrybas, tam tikrų asmenų tarpusavio konfliktus.


Fizinis smurtas, jo požymiai ir aplinkybės sukėlę įtarimą:


emociniai ir elgesio: nerimastingumas, baimingumas, tam tikrų asmenų, vietų baimės, savęs nuvertinimas, perdėtas nuolankumas, paklusnumas, agresyvumas, nuotaikų kaita, impulsyvios reakcijos, prislėgtumas, padidintas jautrumas aplinkos dirgikliams, nemiga, valgymo sutrikimai, atsiribojimas, probleminis ir (ar) provokuojantis elgesys grupėje ar klasėje, vengiantis elgesys kasdieninėje veikloje, stipriai suprastėję ugdymosi/mokymosi pasiekimai, kiti vaiko elgesio ar emocijų pokyčiai.


fiziniai: mėlynės, kraujosrūvos, įkandimo (dantų) žymės, įdrėskimai, įpjovimai, randai ir kiti panašūs požymiai bendraujant nuotoliniu būdu yra pastebimi tik tuo atveju, jeigu vaikas papasakoja arba parodo smurto žymes, pvz., atsiuntęs smurto žymių nuotrauką, filmuotą medžiagą, kurioje matomas smurtinis elgesys.  Todėl labai svarbu suteikti vaikui galimybę papasakoti apie patiriamus sunkumus, jeigu pastebite emocinius ir elgesio fizinio smurto požymius .


Seksualinis smurtas, jo požymiai ir aplinkybės sukėlę įtarimą:


emocijų ir elgesio požymiai: amžiaus neatitinkančios seksualinės žinios, atviras įvairių seksualinių dalykų klausinėjimas, seksualinio turinio žaidimai, žaidžiant demonstruojama agresija, priešiškumas savo arba priešingai lyčiai, provokuojantis elgesys, seksualinio turinio žodinės ar vaizdinės informacijos viešinimas socialiniuose tinkluose, virtualioje vaizdo pamokoje, seksualinio turinio detalių piešimas ir viešinimas.



Nepriežiūra, jos požymiai ir aplinkybės sukėlę įtarimą:
nuolatinis vaikui būtinų fizinių emocinių ir socialinių poreikių netenkinimas ar aplaidus tenkinimas, darantys žalą ar keliantys pavojų vaiko gyvybei, fizinei, protinei, emocinei ir socialinei sveikatai ir raidai. Vaikas skundžiasi, kad yra apleistas, ignoruojamas, kad yra alkanas, neturi jam reikalingų mokymosi priemonių, nuolat nedalyvauja ugdymo procese (neprisijungia prie nuotoliniu būdu organizuojamų pamokų ir neatlieka užduočių). 

 


fiziniai požymiai bendraujant nuotoliniu būdu yra pastebimi tik tuo atveju, jeigu vaikas papasakoja arba parodo smurto žymes, pvz., atsiuntęs smurto žymių nuotrauką, filmuotą medžiagą, kurioje matomas smurtinis  elgesys. Todėl labai svarbu suteikti vaikui galimybę papasakoti apie patiriamus sunkumus jeigu pastebite emocinius ir elgesio seksualinio smurto požymius .












Galima:



Privaloma:


raštu registruoti požymius ir aplinkybes, kurios sukėlė įtarimą ;


nedelsiant pranešti mokyklos vadovui ir (ar) jo įgaliotam asmeniui ir (ar) savivaldybės administracijos vaiko teisių apsaugos skyriui ir (ar) policijai jeigu įtariate, kad vaiko fizinei ir psichinei sveikatai gresia didelis pavojus.


Jeigu kyla įtarimų, kad vaikas patiria: 





inicijuoti pokalbį su vaiku, galimai patyrusiu smurtą artimoje aplinkoje, sudarant kuo saugesnes sąlygas, organizuoti psichologinę pagalbą.





konsultuotis su mokyklos VGK nariu, koordinuojančiu smurto prevencijos veiklos sritį, arba švietimo pagalbos specialistais (psichologu, socialiniu pedagogu);


psichologinį smurtą;


fizinį smurtą;


seksualinį smurtą;


 nepriežiūrą;


kurių požymiai išvardinti žemiau pateiktoje lentelėje.

























image1.png




image2.png




image3.png




image4.png




